

·天元区千金大药房康宁店遗失湘CA7330501号药品经营许可证副本
·株洲金科建设投资经营集团有限公司工会委员会遗失J5520003998902号开户许可证正本
·何亚雄遗失30010253号湖南省株洲市地方税务局预收款专用凭据
·张翔慈(父:张富强、母:徐小涵)遗失O430339576号出生证
·翁逸辰(父:翁礼丹、母:晏赛男)遗失U430133229号出生证
·颜传丹、汪磊遗失30015907号湖南省株洲市地方税务局预收款专用凭据
·李辛遗失20214302932000372号教师资格证

醴陵评出50个“陶瓷世家”

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/孙斌 张洁) 12月12日,醴陵市举行陶瓷世家评选活动表彰仪式,现场为50个“陶瓷世家”颁发荣誉证书。

醴陵制瓷远起东汉,跨越唐宋,盛于明清。新中国成立后,醴陵陶瓷产业全面发展,釉下五彩瓷长期作为国家的宴会瓷、陈设瓷、礼品瓷和领导人生活用瓷,日用瓷出口全国第一,瓷瓷长期畅销国内外,现有陶瓷从业人员近20万人。今年7月,该市启动以“传承·创新”为主题的“陶瓷世家”评选活动,评选对象为“直系三代以上、全产业链领域、有较大影响力”的家庭。这是继景德镇后,全国第二个评选“陶瓷世家”的主产区。

“希望更多人了解醴陵陶瓷,爱上醴陵陶瓷。”中国陶瓷艺术大师黄小玲介绍,家传技艺到己手中已历三代,女儿周园慧从国外留学归来后也投身陶瓷行业,用年轻人的方式推广陶瓷文化,成为第四代传承人。

市委常委、组织部部长李武宁出席活动并为“陶瓷世家”授牌。

收集企业问题10379个,办结9929个 “企业办事不求人”机制成效显著

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕 通讯员/徐宙) 收集、推动、监督企业困难及问题的办理情况,同时也接受来自社会面的监督和建议。12月9日,市工信局邀请部分市人大代表及企业家参加政务公开主题日活动,通过现场观摩、座谈等方式,就“企业办事不求人”机制的运行情况,听取更多社会面的意见建议。

自今年4月建立“企业办事不求人”机制以来,我市迅速组建市企业服务中心,构建了“3+N”问题收集机制,通过驻企特派员及联络员机制、产业链机制、县市区机制,以及市长热线、企业服务专线、政企早餐会、企业家协会、“制造名城”监督与服务微信群、诸事达App等多条途径,全方位开展企业问题的受理、交办和督办等,力争打造全市企业问题最全、流程控制最准、办理速度最快的服务平台。

一年来,该平台全面收集、快速交办、高效解决了一批企业“急难愁盼”的问题,营造了“心甘情愿、心急如焚”服务企业的浓厚氛围,将企业服务由“等诉求上门”转变为主动“上门找诉求”。

截至11月,全市共收集企业问题10379个,办结9929个,办结率达95.7%,满意率达90%。目前,市工信局正在进一步建立全市企业问题数据库,完善问题收集机制,提升问题解决效率,让“企业办事不求人”机制成为解决企业问题的总窗口。

城区28家医疗机构 开设发热门诊

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/朱卫健) 为方便发热患者就医,12月12日,株洲市卫健委公布目前城区28家设置了发热门诊(诊室)的医疗机构名单。

天元区有6家医疗机构设置了发热门诊(诊室),分别为市中心医院、市中医院、株洲天元医院、天元区群丰镇卫生院、雷打石镇卫生院、三门镇中心卫生院。

芦淞区有5家医疗机构设置了发热门诊(诊室),分别为省直中医院、市妇幼保健院、市三三一医院、贺家土街道社区卫生服务中心、芦淞区白关镇姚家坝卫生院。

石峰区有6家医疗机构设置了发热门诊(诊室),分别为市二医院、北雅医院、市中心医院田心院区、云田镇卫生院、龙头铺社区卫生院、学林社区卫生院。

荷塘区有6家医疗机构设置了发热门诊(诊室),分别为市人民医院、市三医院、株洲恺德心血管病医院、株洲四三零医院、株洲新兴医院、仙庾镇卫生院。

渌口区有5家医疗机构设置了发热门诊(诊室),分别为:渌口区人民医院、渌口区中医医院、淦田镇中心卫生院、朱亭镇中心卫生院、渌口镇卫生院。

市卫健委提醒,市民要做好自我健康监测和防护,如出现发热、咳嗽等症状,及早到附近医疗机构发热门诊(诊室)有序就医。扫码即可了解城区设置发热门诊医疗机构及联系电话。

雾霾天里,全市合力攻坚 只为那“一微克”的改善

株洲日报全媒体记者/廖明

12月12日17时许,得到后期空气质量的会商预报结果后,株洲市生态环境局大气科科长易国华,暗暗舒了一口气——空气质量在转好,已持续3天的重污染天气黄色预警,即将解除。

1天轻度污染,2天良好,是这3天连续“作战响应”的成果。尽管有1天的空气质量没能达标,但在这轮以外部输入为主、影响全省的重污染天气过程中,本地的应急管控,效果显著。

“只要跟大气污染防治相关,我们都要管”

12月9日18时,我市发布重污染天气黄色预警,同时启动Ⅲ级响应措施。

措施千万条,落实第一条。

根据Ⅲ级响应的具体安排,以及更为严格的《特护期大气污染防治6条》要求,各级各部门迅速行动,株洲市蓝天办的彭海波、张先、张旭等工作人员,同时开始了一场为期3天的“挑刺”和“找茬”。

“在外部输入性污染的大前提下,拼的就是对本地排放源的管控。即使是‘一微克’的改善,也要竭尽所能地去争取。”易国华说。

对照全市应急减排项目清单,各级环保执法人员连夜深入企业、不漏一家,督促按照“一厂一策”要求,做好二氧化硫、氮氧化物、颗粒物、挥发性有机物的应急减排。

10日的凌晨3时,彭海波守在石峰区的一家企业,直到企业完全达到相关要求。

“只要跟大气污染防治相关,我们都要管。”彭海波介绍,连续3天,除了必须休息的那几个小时,他们时刻都在督查的路上。

看到有露天焚烧垃圾,能处理的及时处理,处理不了的向社区和城管部门反馈;发现工地降尘措施不到位,联系住建部门,确定各项措施到位再离开;城区道路拥堵、车辆急速缓行现象突出,商请交警部门加强交通疏导……

检查380家企业 制止184起违规行为

易国华介绍,黄色预警启动以来,全市累计出动巡查人员650余人次,检查240余家(个)企业、点位,累计检查工业炉窑、锅炉53个;检查涉挥发性有机物重点企业140家,发现并交办整改问题7个;开展机动车路检路查及货车年限限牌点检查12辆;巡查发现并制止秸秆焚烧、垃圾焚烧、烟花爆竹违规燃放行为184起。

“没什么特殊的方法,也没什么高大的举措,就是对照要求找不足,落实落实再落实。”易国华说。

扎实有效的管控,在空气质量上得以体现。

本轮3天的重污染天气过程中,2天空气质量达到良好等次的,全省仅有长沙、株洲、湘潭、怀化 and 娄底等5个市。

“出生一件事”改革在我市试点

城区首张网上联办的新生儿户籍页昨日送达

情事有理

【理】

紧紧抓住人民最关心最现实最直接的利益问题,坚持尽力而为、量力而行,采取更多惠民生、暖民心举措,着力解决好人民群众急难愁盼问题。

——摘自党的二十大报告

【事】

株洲日报讯(全媒体记者/易楚瞳 通

员/杨清 唐海) “您好,您的快递到了,请签收。”12月12日,荷塘区宝妈李女士从快递员手中领取到宝宝的户籍页,成为全市城区范围第一位获益“新生儿出生一件事”改革的市民。

今年,市行政审批服务局牵头,联合市卫健委、市公安局、市医保局等职能部门,展开“新生儿出生一件事”事项流程再造与技术攻关。11月29日,市数字化工作建设专班印发《关于加快推进全市“新生儿出生一件事”联办事项落地工作的通知》,全市新生儿《出生医学证明》、预防接种证、户口登记、城乡居民医疗保险参保登记、医保参保缴费、社保卡申领等多个事项将通过“诸事达App”实现资料共享、网上联办。

“打开‘诸事达’的‘一件事一次办’,选择办理事项、行政区划,手机上传材料,当天就能在医院窗口领取新生儿《出生医学证明》,宝宝的户籍页通过邮寄方式送达上门。宝宝宝妈无需往返跑,这项改革确实很便民!”李女士点赞说。

“改革前,市民办理新生儿事项需往返多个部门,重复递交11份资料。改革后,‘诸事达’运用区块链、OCR自动识别技术,不仅实现了事项‘减环节、减材料、减时限、减跑动’,而且电子证照将在全市公安、医保等部门间互认互用,个人信息保护与技术防伪也得到进一步加强。”市行政审批服务局审批制度改革科科长彭杏介绍。

目前,我市“新生儿出生一件事”改革

已陆续在全市范围内开展试点。改革简化事项流程,办理时限缩减至一次办最多只需8个工作日,材料缩减至5份。

【释】

人民的获得感体现改革的含金量。株洲的“出生一件事”改革以人民为中心,以数据共享为原则,提升政府治理和服务水平的同时,也回应了人民对美好生活的期盼。

坚定不移地把“放管服”改革向更深层次、更高水平推进,把不该管的事交出去,把该管的事管好,该服务的服务到位,切实转变政府职能,才能以看得见的摸得着的成效,增进人民群众的改革获得感,为经济社会发展凝聚强大动力。

抢时间 奔目标 拼经济 冲年关

株洲经开区 深化“项目四制” 构建全流程服务

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/甘敏 黄磊) 12月12日,国创越摩先进封装项目建设现场一片繁忙景象,多台施工设备同时开展作业,近300名工人正在紧张施工。目前该项目厂房建筑内部装修完成85%,机电工程安装完成80%,其余项目也在稳步推进当中,预计明年1月即可投入使用。

在省直中医医院云龙院区项目施工现场,塔吊高耸,渣土车来回穿梭,近200余名头戴安全帽的工人正在忙碌施工。目前,云龙院区门诊急诊医特色综合楼项目已完成装饰装修85%,药剂制剂楼项目装饰装修及安装阶段已经完成

80%,预计明年3月投入使用。

总投资6亿元的博迈医疗生产基地是株洲市重点项目,集医疗器械的研发平台、生产加工、销售及配套服务、办公为一体,打造医疗器械高分子新材料试验研发平台以及高端医疗器械生产线。项目已于今年10月实现主体封顶,装饰工程开始施工。预计明年年底完工投用,全面投产后年营业额预计达5亿元。

今年,株洲经开区计划实施重点项目51个,年度投资106亿元。截至11月底,完成投资92.46亿元,占比为87.2%。其中产业项目73.86亿元,基础设施8.54

亿元,民生项目10.06亿元。全年计划实施株洲北斗产业园一期、赛德雷特卫星工厂项目、中国移动(湖南株洲)数据中心二期、力合厚浦正负极材料项目、国创越摩先进封装项目、中核云峰湖健康谷等省重点项目6个。截至11月底,这6个省重点项目年度计划投资32.09亿元,已完成31.63亿元,占比为98.6%。

目前,该区深入推进项目审批代办制、拿地开工同步制、项目推进专班制、施工环境清控制“项目四制”,构建从落地到建设的全流程服务体系,全力推进园区项目攻坚,代办项目审批时限平均提速30%。

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏) 12月8日,芦淞区“三个高地”指挥部办公室会同区委督查室、区政府督查室对先进制造、科技创新等八个专项工作开展集中实地调研,通过点对点研判、面对面分析、组与组比较、摆问题、找差距、强措施、抓落实,奋力冲刺全年目标。

疫情影响在所难免,迎难而上事在人为。芦淞区各大项目与时间赛跑,抢抓建设节点。12月初,在统筹抓好疫情防控和复工复产基础上,魔美名作时尚产业园项目用时5个工作日完成“竣工即交证”。该项目是服饰产业链重点项目,集生产加工、品牌孵化、设计研发中心为一体,年产能最高可达150万件。

数据显示,1-11月,芦淞区完成招商项目开发25个,亿元以上项目签约19个,上报招商回归项目50个、资金到位240.9亿元。1-10月完成内联引资118.55亿元;新设外资企业1家,新增备案外贸企业7家,新增“破零”企业3家。截至目前,芦淞区市场主体净增11818户,完成比例117.6%;企业净增2319户,完成比例72.9%;“四上”企业新增10家。

打好收官战,冲刺全年目标,芦淞区将狠抓工作落实,努力推动“三个高地”建设工作创先争优;加快项目建设,全力推进项目再提速;培育市场主体,确保实现量质齐升;深化改革开放,加快推动一些重点领域与关键环节取得实质性突破。

芦淞区

实地调研找差距

推动项目再提速

荷塘区 扩大消费需求 激发消费活力

株洲日报讯(全媒体记者/肖捷 通讯员/吴晶婕) 日前,荷塘区通过各镇和街道办,向返乡人员发放第一批3600份“返乡大礼包”。为了进一步激发居民消费力,向全年目标冲刺,荷塘区从生产、消费两端同时发力,出了一系列“组合拳”。

12月5日,第一批荷塘区返乡人员接到该区提供的一份专属大礼包,其中包含10G手机流量,千金影院优惠观影券,视频会员卡,兄弟厨房、寻鲜餐饮、山里红、犀乡饭店等多家餐饮企业优惠券,以及一张株洲文旅惠民卡。

近日,荷塘区引导全区各大商超、商

业综合体、餐饮、文旅、家居建材、加油站等参与“制造名城·幸福株洲”消费节(迎新季)活动,通过云闪付App发放消费券的形式,力促消费回升。此外,该区今年四次支持华润万家购物中心依托“红色驿站”走进小区,将超市前移到群众家门口,为居民购物添实惠增便利。

该区还通过“消费在荷塘”系列推广、“我的荷塘”生活版块全方位展示等方式,为全区商贸企业提供更多的宣传推广渠道。在“我的荷塘”政府App中专门开设“我的生活”版块,将美食、生活、出行、服务等融为一体,也为辖区企业提供推广宣传平台,进一步激发了消费活力。

荷塘区依托国投金汇电商产业园,充分发挥“大数据研究中心、电子商务公共服务中心”作用,举办电商培训,培养农村电商人员,鼓励优质农产品进行网上销售,力求吸引本地的创业者、企业共同打造创新创业高地,提振线上消费持续增长增量。

在休闲文旅产业方面,荷塘也是多点开花。高位推进耕食书院项目建设,重点支持杨家寨、鸵鸟农场田园综合体等项目提质发展,着力打造仙庾岭村、樟覆村、徐家塘村美丽乡村示范点,推动特色果蔬花卉园艺与休闲度假相结合,向居民提供更多优质休闲选择。

走进“千年瓷都·天下醴陵”



12月9日,“五彩瓷旅”文旅项目现场观摩活动举行,参加首届株洲旅游发展大会的领导、嘉宾和返乡大学生代表等,先后来到醴陵陶瓷博物馆、滨江书院、醴陵窑等地,参观游览醴陵重点文旅项目,探寻书香人文和陶瓷历史,感受“千年瓷都·天下醴陵”的独特魅力。

株洲日报全媒体记者/刘毅 通讯员/张洁 摄

◀上接01版 力争用5年时间,实现全市

旅游总收入1000亿元/年,旅游接待总人次1亿人次/年,旅游增加值占地区生产总值的6.5%,使旅游业成为株洲的战略性支柱产业,打响“神农福地 制造名城”城市品牌。

“推荐官天团”出道,给力!

酒香也怕巷子深,好酒也得勤吆喝。知珠侠发现,近年来,为了促旅游发展,各地在深入挖掘历史文化资源、精心打造特色项目的同时,各级领导干部也纷纷“跨界”,当起了地方旅游的推荐官、代言人。

醴陵釉下五彩瓷,白如玉、明如镜、薄如纸、声如磬,百年前获巴拿马万国博览会金奖,在党的二十大开幕会上,更是亮相人大大会堂,成为会场专用茶杯。

8月5日,在“中国这十年·湖南”主题新闻发布会上,湖南省委书记、省人大常委会主任张庆伟举起手中的醴陵瓷杯,直言“水平相当高”。在此之前的两个月,张庆伟到醴陵调研时,“把脉”醴陵文旅产业发展,指出醴陵要坚持守正创新,推进陶瓷与文

旅深度融合。

“在株洲,喝一盏茶的工夫,可以把制造一台机车的上万个零件,在方圆5公里范围内集齐。”湖南省委常委、省委宣传部部长杨浩东用一个例子,形象地展现株洲的制造业优势。

“烟火人间,自在天元”“生态大东城,宜居新荷塘”“航空新城,时尚芦淞”“以青春之名 赴渌口之约”“湘东千年古县,山水美境同‘攸’”“一朝有幸来炎陵 一生无悔不虑行”……一个个响亮的口号,向外界传递着株洲旅游的精粹。

此外,株洲各县市区书记都纷纷化身推荐官,出镜为所在县市区旅游代言。

醴陵釉下五彩瓷,白如玉、明如镜、薄如纸、声如磬,百年前获巴拿马万国博览会金奖,在党的二十大开幕会上,更是亮相人大大会堂,成为会场专用茶杯。

8月5日,在“中国这十年·湖南”主题新闻发布会上,湖南省委书记、省人大常委会主任张庆伟举起手中的醴陵瓷杯,直言“水平相当高”。在此之前的两个月,张庆伟到醴陵调研时,“把脉”醴陵文旅产业发展,指出醴陵要坚持守正创新,推进陶瓷与文

天台快评 享受喜悦 珍惜当下

王建设

仿佛一夜间云开“疫”散,网上最先热闹起来,各类“放开”的消息不断刷屏,欢乐的情绪相互感染,溢出屏幕,成为冬日里最热烈的色彩。

抗疫成果来之不易,欢乐因此格外珍贵。为了这一刻,我们等得太久,从2019年春节前算来,已近三年、三年间,虽然多数时候人们照常工作、生活,仍然欢笑、聚会,但不能否认,大家都紧绷着神经,如履薄冰。

三年来,我们三战三捷。第一次,武汉新冠肺炎疫情外溢时,全市上下迅速迎战,80名确诊病倒得到治疗,无一例死亡。去年7月底,“德尔塔”突袭,株洲迅速围定疫情传播范围,斩断传播链条,仅用10多天就打赢疫情防控战。上个月,针对“奥密克戎”隐匿性强、传播快的特点,我市实施静默管理,并集中优势兵力打歼灭战,逐步实现社会面清零。

三年来,我们守望相助。首先,最大程度保护了人们生命安全和身体健康,避免了很多不幸。其次,党委政府坚强领导力、组织力得到验证,全社会的应变能力得到

享受喜悦 珍惜当下

王建设

了充分考验。再次,市民挺身而出、勇于战斗的优良品质得到了激发,人们守望相助、相互温暖的传统美德得以发扬……

三年来,我们也失去不少。经济受到很大影响,不少服务行业萎缩、凋零,一些人生活遇到困难……正因为如此,当疫魔从最初的“洪水猛兽”,蜕变为普通疾病、危害性大为降低后,国家科学应变、优化措施,以最精准的防控让社会运行逐步正常,让生活逐渐重回往日状态。

“放开”之后,大家务必仍要切实做好疫情防控相关规定,做好自己健康的第一责任人,不恐慌、不信谣,多锻炼身体,放松心情;多关心自己的亲朋好友,特别要为家里老人着想,督促他们打好疫苗,让健康多一分保障。

“放开”之后,请感恩生活,珍惜当下。可以和朋友约起,好好叙叙,还可以去趟老家,看一看久未谋面的亲人,还可以在假期时去趟眺眺许久的远方之旅……

“放开”之后,请带着胜利的喜悦,带着满满的自信,带着心中的热望,拥抱这人间烟火。

……

此外,晴溪庄园、花溪老屋、清水塘印象、隐溪别院、官庄渔村等网红店,一院一景,且各有特色美食,让你大快朵颐、大饱口福的同时感受株洲餐饮闻名全国的“院子文化”。

荷塘耕食小镇、炎陵卷耳一木居、攸县酒仙湖刺心谷温泉别院、醴陵枫溪谷民宿等特色民宿,或清幽悠远、或古色古香,最适合一场说走就走的放松之旅。

炎陵黄桃、仙都酱板鸭、醴陵小炒肉、攸县米粉、峰田心猪脚……烟火人间、美食江湖,老饕们怎可错过?

首届旅发大会的成功举办,如同一根针穿起了千条线,当重任键按下,重新站在赛道上的株洲,将以谋定而后动的系统观念、全局视野、战略眼光,把更多“奔在深闺”的景点推向世界,把那些还不为人熟悉的故事、传说,好好地与你诉说。

千描万绘,画不完神农福地的秀美风光。千言万语,道不尽制造名城的万种风情。一千次的心动,不如一次行动。湘江之滨,美丽的株洲等着您!

相约新老朋友,来场美丽“邂逅”

旅发大会上,市委书记曹慧泉表示,“神农福地、制造名城”一定会让你一见如故、一见倾心。

知珠侠认为,“一见如故”“一见倾心”这些极美好的感情,大多源于那些不期而遇的美丽“邂逅”。那么,到株洲,会有怎样的“邂逅”呢?

稍稍梳理一下,在株洲生活了多年的“知珠侠”,居然也有了怦然心动之感——在株洲,炎帝神农氏开创了灿烂的农耕文化,被誉为“神州第一陵”的炎帝陵,是海内外华人寻根谒祖的圣地。

在株洲,曾发生过朱毛首倡、连队建党、湖口挽救、重上井冈山等重要历史事件,诞生了41位开国将军。

在株洲,诞生了中国工业史上340多项第一。清水塘那41处工业遗产,可带你穿越到那个激情燃烧的岁月。

在株洲,阿若拉带你高空环绕飞行,万千好景尽收眼底。中车株机的VR技术,让你感受科技魅力与大国重器的无穷伟力。